

Г. АЛЕКЯН  
Секретарь ЦК ЛКСМА

## Славный путь Ленинско-Сталинского комсомола

Сегодня исполняется 25-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического союза молодежи. Ровно 25 лет назад, в бурные дни гражданской войны, под руководством вождей большевистской партии Ленина и Сталина был создан Коммунистический Союз Молодежи. За время своего существования комсомол прошел славный путь. Его история неразрывно связана с историей большевистской партии, она богата героическими страницами борьбы и труда.

Исключительно большое значение в развитии революционного движения рабочей молодежи имел VI съезд партии, которым руководил товарищ Сталин. VI съезд был съездом боевой подготовки Великой Октябрьской Социалистической революции. Он принял исторические решения об организациях молодежи. После VI съезда организации молодежи, кроме Ленинграда и Москвы, были созданы повсюду: в Киеве, на Урале, в Донбассе, Харькове, Одессе и во многих других местах. Большевистская партия помогла молодежи в ее организации и направила ее активность на путь революционной борьбы.

После VI съезда партии большевиков заметно усиливается работа среди молодежи также в Закавказье и в Армении, растет ее политическая активность, и под руководством соратников великого Сталина товарищей Орджоникидзе, Кирова и Микояна создаются молодежные организации.

В августе 1918 года по поручению Тбилисского комитета большевистской партии, под руководством товарища Ми-

кояна в Тбилиси создается организация «Спартак». В 1919 году в Армении под руководством большевистской партии также создается союз «Спартак», руководителем которого был бесстрашный пламенный революционер Гукас Гукасян.

29 октября 1918 года в Москве собрался Первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи, положивший начало комсомолу. Комсомольцы активно на всех фронтах сражались за завоевания Октябрьской Социалистической революции, проявив свою преданность родине и большевистской партии. По призыву Ленина и Сталина комсомол провел три всероссийских мобилизации, послал десятки тысяч своих верных сынов на фронт, на борьбу с Колчаком и Деникиным, на борьбу с панской Польшей и Врангелем.

Комсомольцы показали прекрасные образцы мужества в 1918 году, когда войска Юденича рвались к Петрограду.

Родина высоко оценила работу комсомола и за заслуги, оказанные в годы гражданской войны, комсомол в 1928 году был награжден орденом Красного Знамени.

В годы мирного строительства, восстановления и реконструкции нашей страны комсомольцы проделали большую работу. При непосредственном, активном участии многих тысяч комсомольцев и молодежи были построены сотни городов и сел, восстановлены промышленность и сельское хозяйство. Комсомольцы зажгли огонь социалистического соревнования на фабриках и заводах, на рудниках и в колхо-

зах. За короткий срок руками комсомольцев были сооружены корпуса тракторных заводов Сталинграда и Харькова, домы металлургических заводов Магнитогорска и Кузнецка, Днепротэс, Московский метрополитен, выполнены другие крупные стройки сталинской пятилетки.

За этот период много героической работы проделали также комсомольцы и молодежь Армении. Они помогали строить села, укрепляли колхозы. При их активном участии сооружены Канакергэс, Текстильный комбинат, завод имени Кирова, комбинат им. Мясникяна и другие предприятия.

«Комсомол,—говорил товарищ Сталин,—на V Всесоюзной конференции ВЛКСМ,—всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни».

За свою работу в социалистическом строительстве комсомол удостоился второго ордена—ордена Трудового Красного Знамени.

В исторических речах В. И. Ленина в октябре 1920 года на III съезде РКСМ и И. В. Сталина в мае 1928 года на VIII съезде ВЛКСМ, ставших программными документами комсомола, определены задачи комсомола в социалистическом строительстве. «Задача состоит в том, чтобы учиться,—говорил товарищ Ленин. Задача молодого поколения — овладеть всем богатством знаний, культурой, наукой. Нельзя стать коммунистом, не усвоив того, что накоплено человеческим знанием».

«Овладеть наукой, выковать кадры большевиков-специалистов по всем отраслям знаний, учиться, учиться, учиться упорнейшим образом—такова теперь задача»,—говорила товарищ Сталин.

Комсомол свято выполнял и выполняет ленинский завет и указания товарища Сталина. Под непосредственным руководством партии комсомол сочетает каждый

шаг своего обучения и воспитания с самым активным участием в борьбе всех трудящихся за дело Ленина—Сталина.

25-летие ВЛКСМ мы встречаем в условиях ожесточенной войны с немецкими оккупантами. За время отечественной войны члены Ленинско-Сталинского комсомола совершили много невиданных в истории подвигов. Сотни тысяч комсомольцев пошли добровольно на фронт, они шли туда, где требовались более надежные и смелые бойцы; в минометные части, на торпедные катера, в воздушно-десантные части. Комсомол дал родине свыше 500 Героев Советского Союза. Сто тысяч комсомольцев награждены орденами и медалями.

С первых же дней отечественной войны боевой отряд ВЛКСМ, комсомол Армении под непосредственным руководством ЦК КП(б) Армении стал активным участником отечественной войны.

В первые же месяцы отечественной войны комсомольцы подавали тысячи заявлений в райкомы и горкомы комсомола, в военные комиссариаты с просьбой послать их на фронт. В этих заявлениях молодежь выражала свой горячий патриотизм, безграничную любовь к родине и большевистской партии.

Спустя два месяца после начала войны была проведена первая комсомольская мобилизация для укомплектования десантных частей Красной Армии. Тысячи комсомольцев по всему Советскому Союзу и у нас в республике добровольно и с большим энтузиазмом пошли в Красную Армию. На фронтах великой отечественной войны плечом к плечу с молодыми украинцами, белорусами, грузинами, азербайджанцами и сынами других народов Советского Союза героически сражаются сыны армянского народа. Многие из них покрыли свои имена немеркнущей славой. Армянская молодежь, воодушевленная легендарными подвигами своих предков—Давид-бека, Вардана Мамиконяна и

(Окончание см. на 4-й стр.).

# Славный путь Ленинско-Сталинского комсомола

(Окончание)

других героев армянского народа, показала и показывает непрезойденные образцы самоотверженности и преданности, обогащает славные традиции нашего народа.

Советской родине известны имена достойных сынов армянского народа—Героев Советского Союза Нельсона Степаняна и Сергея Оганова, воспитанных в рядах комсомола. Грация Ованесян, Арам Мирзоян, Аргам Акопян, Артавазд Адамян, Эмиль Диланян, Гарегин Багдасарян, Ася Кекеджян, Люся Шагинян и сотни других армян-комсомольцев награждены орденами и медалями.

Армяне-воины на полях сражений мстят сегодня врагу не только за слезы и кровь своих матерей, сестер и детей, но и за горе, страдания, насилия, причиненные во время первой империалистической войны немецкими варварами, кайзера Вильгельма, предшественника людоеда Гитлера.

Комсомол Армении отличился не только на фронтах отечественной войны. Он неустанно работает в тылу, выполняя сталинский наказ: «Все для фронта, все для победы». Тысячи юношей и девушек в колхозах, заменив ушедших на фронт отцов и братьев, работают не покладая рук.

В республике существуют 2000 комсомольско-молодежных фронтовых бригад. 119 комсомольцев, работающие на Ереванском консервном заводе, перевыполняют свои задания. Только в августе этот завод сэкономил 7.135 килограммов сырья и 6.340 киловатт-часов электроэнергии.

На предприятиях Кировакана организовано 45 бригад имени 25-летия ВЛКСМ, 7 смен и 5 цехов. Все работающие на производстве комсомольцы и молодежь выполняют свои обязательства.

В ознаменование блестящих побед Красной Армии молодые рабочие становятся

на стахановскую вахту. Недавно молодой токарь Ереванского авторемонтного завода Торгом Торосян установил замечательный производственный рекорд, выполнив дневное задание на 5.713 проц. Свой рекорд он посвятил славному 25-летию комсомола. Вчера в честь 25-летия комсомола стахановка-комсомолка Авторемонтного завода Искун Терзян выполнила свою норму на 2.313 проц. Бригадир того же завода комсомолец стахановец Азат Асатрян ежемесячно выполняет задания на 1.000 проц.

По-стахановски работают молодые горняки Кафанских и Алавердских рудников. Благодаря их самоотверженному труду фронт получает тысячи тонн меди. Отлично работают молодые железнодорожники. В Леннаканском паровозном депо нет ни одного комсомольца, не перевыполняющего свои производственные нормы. Все комсомольцы—стуняцы. Вступив в социалистическое соревнование в честь 25-летия ВЛКСМ, комсомольцы паровозного депо показали примеры стахановского труда. Комсомольская бригада имени 25-летия комсомола под руководством Миши Егизаряна 5 сентября досрочно закончила ремонт паровоза; 3 комсомольских бригады систематически выполняют свои месячные задания на 300—350 проц.

Свыше 200 юношей и девушек Армении выехало в Сталинград на восстановление города-героя.

В дни отечественной войны самоотверженно работает и колхозная молодежь Армении. В республике свыше 22.000 комсомольцев трудятся в сельском хозяйстве. Они выработали больше миллиона трудодней. Летом в колхозах и совхозах работало 98 тысяч учащихся.

Подводя итоги весенней посевной кампании, ЦК ВЛКСМ зачислил комсомоль-

скую организацию Октябрьянского района кандидатом на получение переходящего Красного знамени ЦК ВЛКСМ.

А первичная комсомольская организация села Дзятханков Талинского района уже второй год держит переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ.

Почетными грамотами награждены Степанаванская и Нор Баязетская районные комсомольские организации и колхозные комсомольские организации села Навур Шамшадинского района и села Малый Капанак Дузкендского района. В Октябрьянском районе организовано 78 комсомольских бригад, из них тридцатью руководят секретари комсомольских организаций. Молодежь района с большим воодушевлением вышла на сбор хлопка и винограда. Комсомолка села Бамбакашат Асавет Симонян выполняет в день 5—6 норм и обещала за сезон собрать 11 тысяч килограммов хлопка.

В уборочной кампании активно участвовали также пионеры и школьники Армении, которые собрали свыше двух миллионов килограммов колосьев.

В дни войны комсомол Армении окреп и вырос. С 1941 года по 1 октября 1943 года в комсомол Армении принято 36.540 человек. В 1941 году в ряды комсомола было принято 12.530 человек, в 1942 году—17.321 человек, а за 9 месяцев 1943 года—18.700 человек.

Достигнуты значительные успехи в деле всеобуча военно-физкультурного воспитания молодежи. Занятия всех очередей всеобуча проведены успешно. В период войны провели профсоюзно-комсомольские кроссы. За первенство летнего кросса 1943 г. комсомольская организация Армении получила почетную грамоту ЦК ВЛКСМ.

Комсомольцы Армении приняли активное участие в сборе средств по сооружению танков, самолетов. Молодежь из своих средств собрала свыше 8 миллионов рублей на сооружение танковой колонны «Комсомолец Армении» и удо-

стоилась приветствия и благодарности великого полководца Красной Армии товарища Сталина. Танковая колонна «Комсомолец Армении» теперь участвует в боях под Ленинградом.

По инициативе комсомольской организации Кироваканского района комсомольцы и молодежь Армении в течение 10 дней собрали полтора миллиона рублей в фонд постройки эскадрильи истребителей имени «Молодая гвардия Краснодар».

Комсомольцы и молодежь Армении оказали большую помощь партизанам Крыма, Краснодарского, Орджоникидзевского краев в их борьбе против немецких оккупантов. Партизанам отправлено на 700 тысяч рублей подарков.

Комсомольские и пионерские организации Армении окружили повседневной заботой семьи фронтовиков. За два года войны детям фронтовиков оказана помощь в размере около 2-х миллионов рублей. Во всех школах республики созданы фонды помощи детям фронтовиков.

Комсомольские организации Армении наряду с крупными успехами имеют недостатки в деле политического воспитания молодежи и детей. Неотложная задача комсомольских организаций — ликвидировать недостатки и воспитать молодежь соответственно требованиям военного времени.

Советский народ переживает радостные дни. Громя гитлеровские банды, Красная Армия неудержимо двигается на запад, освобождая наши города и села, наших родных братьев и сестер от ненавистного немецкого ига.

Воодушевленные приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и славными победами советского оружия, комсомольцы и молодежь Армении как на фронте, так и в тылу приложат все свои усилия для окончательного разгрома врага и изгнания гитлеровских захватчиков со священной советской земли.